名士豪庭第二社区举行社区公益节

少年花样跳绳队为公益助阵

本报讯 为弘扬人道主义精神,在社区中倡导扶弱助残的良好风尚,营造和谐文明的社区环境,4月23日上午,"聚爱同行、生命长青"第二届社区公益节活动在姚家街道名士豪庭第二社区举行。本届社区公益节由名士豪庭第二社区居委会、名士豪庭物业、齐鲁晚报张刚大篷车、壹家社区服务中心共同举办。

活动正式开始前,历下区人民医院义诊台前就聚集了不少市民,血糖,量血压,内科外科相关健康咨询等项目很受欢迎。耳穴压豆按摩治疗是历下区人民医院义诊的特色项目,在当天的义诊活动中,不少市民专门赶来体验治疗。

社区公益节开幕式上,名士豪庭第二社区的文艺队伍带来了精彩的舞蹈表演。随后,济南辅仁学校花样跳绳队的《跳大绳》节目,让现场的观众大呼过瘾。花样跳绳队的队员从一年级到五年级不等,别看个头不大,可小小的跳绳到了他们手里就像有了魔法,单人跳,双人跳,集体跳,其中还融入了体操、街舞,队列等元素。早上七点多,这些小队员们就在领队老师和家长的陪同下来到活动现场准备,为社区公益节助阵。

4月23日是世界读书日,公益节专门开辟了以换书为主的社区跳蚤街。许多市民把家中闲置的图书或其他物品带到现场,有的直接指定捐赠,还有的与邻居们进行了现场的交换。社区跳蚤街上,名士豪庭物业派出专业维修队伍,为社区居民义务维修小家电,玩具车等。名士豪庭第二社区的热心居民孙岐远也来到活动现场,为居民修理雨伞。

在全国助残日来临之际,齐鲁晚报张刚大篷车也在现场组织了爱心义卖齐鲁晚报的活动,来自山东政法学院等单位的十多名齐鲁志愿者现场义卖。得知活动主题后,社区里的一些小朋友也在家长的支持下加入到了爱心义卖队伍中。一上午,共义卖齐鲁晚报80份,义卖所得除去成本后,将全部作为爱心基金交由名士豪庭第二社区居委会进行统一捐赠。

如果您也想加入张刚大篷车的公益队伍,或者您的社区或单位也想引入社区公益节等活动,可以通过关注齐鲁晚报张刚大篷车微信公众号(查找公众号"大篷车"或微信号"qiludapengche")或加入公益 qq群(添加群号 313065810),与我们取得联系。

(文/片 本报记者 张九龙)













第二十六次全国助残日主题发布

全国助残日,关爱自闭症儿童

本报讯(记者 张九龙)

2016年5月15日是第二十六次全国助残日。4月18日,第二十六次全国助残日主题发布——"关爱孤残儿童,让爱洒满人间",自闭症儿童引关注。

 福利机构中。这些儿童同健全儿童相比,其生理、心理和社会适应能力发展等方面在较大障碍,随着年龄的增长,他们在就学和融入社会生活等方面也将面临更大困难,需要全社会的格外关心、格外关注。

我国是联合国《儿童权利公约》和《残疾人权利公约》的缔约国,保障儿童的基本权利,尤其是满足孤残儿童在康复、教育、社会保障方面的特殊需求,是各级政府和全社会的责任。

自闭症儿童又叫做"星星的孩子",因为不爱说话,同时对外界的事物不感兴趣,会给孩子的人生带来巨大的影响,甚至会改变孩子一生的人生轨迹。儿童自闭症也叫孤独症,是

广泛性发育障碍的一种亚型,以男性多见,起病于婴幼儿期,主要表现为不同程度的言语发育障碍、人际交往障碍、兴趣狭窄和行为方式刻板。约有四分之三的患者伴有明显的精神发育迟滞,部分患儿在一般性智力落后的背景下某方面具有较好的能力。

 是自己在那里玩,或者一个 人看着外面发呆。

自闭症儿童常常对周围 的事情漠不关心,似乎听而 不闻、视而不见。他们愿意怎 样做就怎样做,毫无顾忌、旁 若无人,周围发生什么事似 乎都与他无关,很难引起他 的兴趣和注意,目光经常变 化,不易停留在别人要求他 注意的事情上面,他们似乎 生活在自己的小天地里。另 外他们的目光不注视对方甚 至回避对方的目光,平时活 动时目光也游移不定,看人 时常眯着眼,斜视或余光等, 很少正视也很少表现微笑, 也从不会和人打招呼。

大多数自闭症患儿的语言 都很少,严重的甚至终生不语, 有的即使会说话,也不愿开口, 只是用手势来代替,或者小声、自言自语重复一些单调的话。 有的患儿只会模仿别人说过的话,而不会用自己的语言来进 行交谈。不少患儿不会提问或 回答问题,语言的交流上还常 常表现在代词运用的混淆颠 倒,还有不少孤独症儿童时常 出现尖叫。

孤独症儿童常常在较长时间里专注于某种或几种游戏或活动,如着迷于旋转锅盖,单调地摆放积木块,热衷于观看电视广告和天气预报,面对通常儿童们喜欢的动画片,儿童电视、电影则毫无兴趣。一些患儿天天要吃同样的饭菜,出门要走相同的路线,排便要求一样的便器,如有变动则大哭大闹,表现明显的焦虑反应,不肯改变其原来形成的习惯和行为方式。